

# OBEC HORNÍ POČAPLY

Tel./fax : 315 692 215

PSČ : 277 03

okres : Mělník

e-mail : [podatelnaou@hornipocaply.cz](mailto:podatelnaou@hornipocaply.cz)

---

Ministerstvo životního prostředí ČR  
odbor posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence  
Vršovická 65  
100 10 Praha 10

V Horních Počaplech dne 6.2.2018

Věc: **Stanovisko obce Horní Počaply k předložené dokumentaci vlivů záměru „Zařízení pro energetické využití odpadu v lokalitě Mělník – ZEVO Mělník“ na životní prostředí**

Předmětem záměru je stavba zařízení pro energetické využití odpadu – ZEVO Mělník. Stavba je situována do areálu ČEZ, a.s. v k.ú a obci Horní Počaply. Stavba ZEVO Mělník je situačně umístěna na pozemku dle PK č. 200/1 a 264/4 v k.ú. Horní Počaply. Zařízení je navrženo ke spalování směsného komunálního odpadu a jemu charakterově podobných odpadů (živnostenských, průmyslových, odpady z úřadů a nevyužitých složek z třídíren komunálních odpadů). S kapacitou 355 tis. tun odpadu ročně. Odpad má být, dle dokumentace, svážen ze Středočeského kraje a též z částí Ústeckého a Libereckého kraje.

Obec Horní Počaply **n e s o u h l a s í** s realizací záměru ZEVO Mělník ve svém územním obvodu dle předložené dokumentace.

Obec Horní Počaply je již nyní značně zatížena průmyslem s velkými nároky na silniční dopravu. Silniční síť v lokalitě tvořená silnicí III/24050 a III/24621 je zcela nevyhovující a není dlouhodobě řešena. Statistiky měření dopravního zatížení obcí Horní Počaply, uváděné v dokumentaci, zdaleka neodpovídají skutečnosti. Dopravní zatížení dle statistického měření v Horních Počaplech a Křivenicích v roce 2017 je podstatně vyšší, z hlediska denního průjezdu TV až trojnásobně.

Posuzování samotného ZEVA bez vyřešení dopravní situace v celém zájmovém území považujeme za zásadní nedostatek posuzované dokumentace. V poslední době se narychlo hledají různé varianty, přestože doprava měla být řešena v předstihu dle požadavku obcí při prezentaci záměru Středočeským krajem v minulých letech. Při těchto setkáních bylo ZEVO prezentováno jako zařízení pro likvidaci odpadu z celého Středočeského kraje. Z dokumentace je zřejmé, že se spádové území změní na část Středočeského kraje a části Ústeckého a Libereckého kraje. Pro přepravu odpadů ze Středočeského kraje je uvažováno s realizací překládacích stanic (pro Ústecký a Liberecký kraj nic takového není). Není jasné, kdo bude investorem dopravních staveb, překládacích stanic, z kterých má být odpad dovážen do ZEVA ze vzdálených lokalit a kdo bude stanice provozovat. Bez v předstihu realizované pro obec vhodné a obcí schválené silniční infrastruktury (svedení dopravy nejen do ZEVA, ale i ostatní nákladní dopravy mimo Horní Počaply a Křivenice) nelze záměr realizovat. To ale neznamená automatický souhlas obce s realizací ZEVO.

Připravovaná stavba nespĺňuje prostorové regulativy pro funkční využití plochy areálu ČEZ, a.s. dle platného územního plánu obce Horní Počaply. V dokumentaci je na straně 109 a dále na straně 154 chybně uveden údaj o schválení územního plánu obce Horní Počaply.

Hodnocení vlivu výstavby a provozu ZEVO Mělník je zavádějící, neboť je hodnocen pouze stávající stav (EMĚ I.-III.) a stav se ZEVO, fluidním kotlem a plynovou kotelnou. Není hodnocena varianta předpokládaného stavu v roce 2024 bez realizace ZEVO, resp. vliv samotného ZEVO, ale s realizací ostatních záměrů (které budou realizovány bez ohledu na ZEVO), tzn. provoz EMĚ I, fluidního kotle, plynové kotelny jako záložního zdroje). Zaniká tak skutečnost, že ZEVO samotné bude významným zdrojem emisí některých látek (dokumentace v části D.I.1 připouští nárůst imisních příspěvků některých těžkých kovů a dalších škodlivých látek). Závěr, že realizací ZEVO nastane výrazné zlepšení imisní situace v okolí areálu elektrárny je podle našeho názoru zavádějící.

Dokumentace uvádí, že spalování směšného komunálního odpadu bude ročně vyprodukováno 97 tis. tun toxické strusky a cca 15 tun toxického popílku z čištění spalin. Neřeší však způsob odstranění těchto odpadů (nelze tyto produkty ani v ustáleném provozu ukládat na stávající složiště). To představuje další znečištění ovzduší.

Toto stanovisko bylo schváleno usnesením č. 3/1/2018 Zastupitelstva obce Horní Počaply ze dne 5.2.2018.

  
Jiří Svačina  
starosta obce

